

TÁJÉKOZTATÓ

az ásott és fúrt kutak engedélyezési eljárásával kapcsolatos tapasztalatokról, új eljárásrendről

Tisztelt Képviselő-testület!

A vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény, valamint a vízgazdálkodási hatósági jogkör gyakorlásáról szóló 72/1996. (V.22.) Korm. rendelet alapján **a 2018. december 21. napját megelőzően engedély nélkül vagy engedélytől eltérően létesített és üzemeltetett felszín alatti vízkivételt biztosító vízellátási létesítmények további üzemeltetéséhez a létesítőnek vagy jelenlegi üzemeltetőnek vízjogi fennmaradási engedélyt kell kérnie 2020. december 31. napjáig.**

Az alábbiakban ismertetett feltételek fennállása esetén a vízjogi hatósági jogkörben a település jegyzője jár el, **a jegyző fennmaradási engedélye szükséges.**

1. olyan kút létesítéséhez, üzemeltetéséhez, fennmaradásához és megszüntetéséhez, amely a következő feltételeket együttesen teljesíti:
 - a. a vízbázisok, a távlati vízbázisok, valamint az ivóvízellátást szolgáló vízellátási létesítmények védelméről szóló kormányrendelet szerint kijelölt, kijelölés alatt álló, illetve előzetesen lehatárolt belső, külső és hidrogeológiai védőidom, védőterület, valamint karszt- vagy rétegvíz-készlet igénybevétele, érintése nélkül, és legfeljebb 500 m³/év vízigénybevétellel kizárólag talajvíz-készlet vagy parti szűrésű vízkészlet felhasználásával üzemel,
 - b. épülettel vagy annak építésére jogosító hatósági határozattal, egyszerű bejelentéssel rendelkező ingatlanon van és magánszemélyek részéről a házi ivóvízigény vagy a háztartási igények kielégítését szolgálja, és
 - c. nem gazdasági célú vízigény;
2. a b. pontban szereplő házi ivóvízigény kielégítését szolgáló kúthoz tartozó, víztisztítási feladatokat ellátó vízellátási létesítmény létesítéséhez, üzemeltetéséhez, fennmaradásához és megszüntetéséhez;

3. az 500 m³/év mennyiséget meg nem haladó, kizárólag háztartási szennyvíz tisztítását és a tisztított szennyvíz elszikkasztását szolgáló vízelétesítmény létesítéséhez, üzemeltetéséhez, fennmaradásához és megszüntetéséhez.

Minden egyéb esetben a vízügyi és vízvédelmi hatáskörrel rendelkező hatóság, azaz a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság jár el és dönt az engedély nélkül vagy engedélytől eltérően létesített vagy üzemeltetett felszín alatti vízkivételt biztosító vízelétesítmények fennmaradási engedélyének kiadásáról.

A 2018-as évben a hatósági eljárás illetékköteles volt, melyet a Kérelmező ügyfelek 3.000,- Ft-os illetékbélyeg formájában vagy a Magyar Államkincstár számlájára történő utalással tudtak teljesíteni.

Jogszabályi változást követően 2019. évben a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény 31. § (2) bekezdése értelmében **a felszín alatti vízkivételt biztosító vízelétesítmények engedélyezési eljárása mentes az illeték- és díjfizetési kötelezettség alól.**

Az az építető vagy tulajdonos **mentesül a vízgazdálkodási bírság megfizetése alól**, aki **2018. december 21. napját megelőzően** engedély nélkül vagy engedélytől eltérően létesített felszín alatti vízkivételt biztosító vízelétesítményt, kutat és **legkésőbb 2020. december 31. napjáig fennmaradási engedély kérelmet nyújt be az ügyben illetékes hatósághoz. Ez lényeges változás, hiszen a korábbi benyújtási határidő 2018. december 31. volt.**

2018. évben 60 db kérelem érkezett be a Városgazdálkodási Főosztályra, és 28 db engedély került kiállításra, ugyanennyi kút került felvezetésre nyilvántartásunkba. Több esetben az ügyek áthúzódtak a 2019-es évre. Több mint tíz esetben került sor az eljárás megszüntetésre, mivel a kérelmező ügyfél a hiánypótlási felhívásnak nem tett eleget. Öt esetben kellett az ügyet hatáskör hiányában áttenni a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatósághoz, mivel az érintett ingatlanok a kerület olyan pontjain találhatóak, amelyeket érint az FKI-KHO: 4210-13/2016. számú határozattal kiegészített FKI-KHO:4210-12/2016. (Vízikönyvi szám: D.2/2/268) számú határozatában kijelölt Balpart I.-II. vízbázis védőövezet, azaz beletartoznak az Országos vízminőség védelmi övezetbe.

2019. évben 20 db kérelem érkezett, a tavalyi évről áthúzódó ügyekkel együtt 34 engedély került kiállításra, ugyanennyi kút nyilvántartásba vétele történt meg.

Kapcsolódó jogszabályok:

- az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény
- a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény
- a vízgazdálkodási hatósági jogkör gyakorlásáról szóló 72/1996. (V.22.) Kormányrendelet

- a felszín alatti vízkészletekbe történő beavatkozás és a vízkútfúrás szakmai követelményeiről szóló 101/2007. (XII.23.) KvVM rendelet
- a vizek hasznosítását, védelmét és kártételeinek elhárítását szolgáló tevékenységekre és létesítményekre vonatkozó általános szabályokról szóló 147/2010. (IV.29.) Kormányrendelet

Budapest, 2019. június „06.”.

skay

Filip Juhász
dr. Lampert Mónika
jegyző

Képviselői Csoportnak
leadva:

2019 JÚN 06.

Átvette:.....

